
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 703
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 7 juli 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Leerkrachten secundair onderwijs  -  Vakbekwaamheidsbewijzen

In mijn schriftelijke vraag nr. 943 van 25 augustus 2021 vroeg ik de minister naar de 
vereiste vakbekwaamheidsbewijzen in het secundair onderwijs. Graag had ik deze 
gegevens verder aangevuld.

1. Kan de minister een stand van zaken geven van het aantal leerkrachten dat momenteel 
in dienst is voor een vak waar ze geen vakbekwaamheidsbewijs voor hebben?

a) Graag een opdeling in procentuele cijfers (op totaalaantal leerkrachten in het 
secundair onderwijs) en in absolute cijfers. Graag ook een opdeling per provincie.

b) Graag de evolutie uit schriftelijke vraag nr. 943 aanvullen met het schooljaar 
2021-2022.

c) Over welke vakken gaat het vooral?

2. Hoeveel leerkrachten zijn momenteel in dienst voor een vak waar ze een voldoende 
geacht vakbekwaamheidsbewijs voor hebben?

a) Graag een opdeling in procentuele cijfers (op totaalaantal leerkrachten in het 
secundair onderwijs) en in absolute cijfers. Graag ook een opdeling per provincie.

b) Graag de evolutie uit schriftelijke vraag nr. 943 aanvullen met het schooljaar 
2021-2022.

c) Over welke vakken gaat het voornamelijk?

3. Kan de minister een overzicht geven van de vijf meest voorkomende vakken in het 
secundair onderwijs waarvoor onderwijspersoneelsleden over ‘andere’ dan wel over 
een voldoende geacht vakbekwaamheidsbewijs beschikken? Graag een overzicht van 
het schooljaar 2021-2022.

4. Hoe beoordeelt de minister de evolutie van deze cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 703 van 7 juli 2022
van KAROLIEN GROSEMANS

Aan het beantwoorden van deze schriftelijke vraag gaat een gegevensbevraging aan 
vooraf. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) raadpleegde de 
personeelsdatabank op 26/08/2022. Het aanstellen van personeelsleden is de 
verantwoordelijkheid van het schoolbestuur.

Voor de vragen 1 en 2 geef ik per schooljaar een overzicht van het aantal leerkrachten van 
het secundair onderwijs per bekwaamheidsbewijsrubricering van de gepresteerde 
opdrachten. Alleen de personeelsleden van het onderwijzend personeel (dus leerkrachten) 
neem ik in aanmerking. De onderzochte groep leerkrachten omvat zowel de vastbenoemde 
als de tijdelijke leerkrachten. Het gaat telkens om de titularissen van een betrekking als 
hun eventuele vervangers.

De eerste bijlage SV_703_bijlage_lkr_VE-VO-AND bevat het aantal leerkrachten van het 
secundair onderwijs en de verdeling van het aantal leerkrachten per soort 
bekwaamheidsbewijsrubricering (= vereist (VE), voldoende geacht (VO) en ander (AND)). 
Personeelsleden met opdrachten in meer dan 1 soort bekwaamheidsbewijsrubricering 
worden voor elke bekwaamheidsbewijsrubricering afzonderlijk geteld. De tabel bevat 
dubbeltellingen.

De tweede bijlage SV_703_bijlage_lkr_VE-VO-AND_provincie gaat dieper in op de eerste 
bijlage door de afgebakende groep verder op te splitsen per provincie. 
Opnieuw, personeelsleden met opdrachten in meer dan 1 soort 
bekwaamheidsbewijsrubricering of in meer dan 1 provincie worden voor elke 
bekwaamheidsbewijsrubricering en voor elke provincie afzonderlijk geteld. Ook deze 
bijlage bevat dubbeltellingen.

De derde bijlage met als referentie SV_703_bijlage_lkr_ander_bkb_vak geeft het aantal 
leerkrachten van het secundair onderwijs weer die een “ander” bekwaamheidsbewijs 
hebben per vak voor het schooljaar 2021-2021. Ik geef de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger de vijf meest voorkomende vakken. 

De laatste bijlage met als referentie SV_703_bijlage_voldoende_bkb _vak bevat het aantal 
leerkrachten van het secundair onderwijs die een “voldoende geacht” bekwaamheidsbewijs 
hebben per vak voor het schooljaar 2021-2022. Ik geef de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger de vijf meest voorkomende vakken. 

BIJLAGEN
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